

Arra kérném Elnök urat, szíveskedjék ezen ügy iránt érdeklődni, és ha van rá lehetőség, segítse Csécsy Magdát ahhoz, hogy egy esztendőre a párizsi magyar iskola tanítói megbizását megkaphassa.

Szíveségét és érdeklődését köszönve, szívélyesen üdvözli régi híve

Történeti Hivatal K 747 (egykorú másolat)

¹ Csécsy Imre.

534. KÁROLYI MIHÁLY A. A. SZOBOLJEVHEZ

(Párizs, 1948. október 8.)

Monsieur le Secrétaire Général, Comme suite à votre note du 29 Septembre courant, j'ai l'honneur de vous remettre ci-inclus la déclaration, signée par M. László RAJK, Ministre des Affaires Etrangères de Hongrie, et exigée par les règlements en vigueur de l'ONU, concernant la demande d'admission de la Hongrie - ainsi que le document signé par le Président de la République Hongroise, autorisant M. Rajk à signer la déclarations susvisée.

En même temps - d'ordre de mon Gouvernement - j'ai l'honneur d'attirer votre attention sur le fait, que la Hongrie a demandé son admission au sein des Nations Unies dès le 22 Mars 1947 et que, par conséquent, la demande actuelle n'est que la réitération de la première. Etant donné que le 22 Mars 1947, le règlement prescrivant le dépôt d'une déclaration écrite n'était pas encore en vigueur, le Gouvernement hongrois a l'honneur de remettre à l'occasion de la nouvelle mise à l'ordre du jour de sa demande, la déclaration réglementaire ci-incluse.

Je me permets donc, Monsieur le Secrétaire Général, de demander à nouveau votre bienveillant appui quant à la requête de la Hongrie.

Veuillez agréer, Monsieur le Secrétaire Général, avec mes meilleurs remerciements anticipés, les assurances de ma plus haute considération.¹

MOL XIX-J-30-a 22. doboz (fogalmazvány)

*

Tisztelt Főtitkár úr!

Ez év szeptember 29-i feljegyzésére válaszolva van szerencsém csatoltan átadni Önnek a Rajk László, magyar külügyminiszter által aláírt és az ENSZ érvényben lévő szabályzata szerint megkövetelt, Magyarország felvételi kérelmével kapcsolatos nyilatkozatot, valamint a Magyar Köztársaság elnöke által aláírt, Rajk Lászlót az említett nyilatkozat aláírására felhatalmazó dokumentumot.

Ugyanakkor - kormányom rendelkezése alapján - van szerencsém felhívni figyelmét arra a tényre, hogy Magyarország már 1947. március 22-én kérte felvételét az Egyesült Nemzetek tagjai közé, következőképpen a jelenlegi kérelem mindössze az első megismétlése. Minthogy 1947. március 22-én az az írásbeli nyilatkozat, amelynek meglétét a szabályzat előírja, még nem volt érvényben, a magyar kormánynak van szerencséje - kérelmének újbóli napirendre vétele alkalmából - átadni a szabályzat szerinti nyilatkozatot.

Bátorkodom tehát, Főtitkár úr, újólág az Ön jóindulatú támogatását kérni Magyarországon folyamodványa ügyében.

Tisztelt Főtitkár úr, hálás köszönetemmel együtt fogadja legmélyebb megbecsülésem kifejezését.¹

¹ Ferenczi Edmond 1948. október 15-én adta át a követségnek a KÚM politikai osztályához címzett jelentését Eleanor Roosevelttel folytatott beszélgetéséről (Kenneth Holland rooseveltista amerikai UNESCO-fődelegátus vaschoráján találkoztak). E. Rooseveltt Magyarországra remélt ENSZ-tagságával kapcsolatban a következőket mondta: „A mi alapelvünk az, hogy az ENSZ egyetemes. A felvételnél egyetlen kritériumunk, hogy egy állam megfelel-e az ENSZ-alkotmány követelményeinek vagy sem. Ezért nem vagyunk hajlandók alkudozni a Szovjetunióval a népi demokráciák felvétele ügyében, s a mi álláspontunk teljesen független lesz attól, hogy a Szovjetunió megvétőzza-e vagy nem vétőzza-e meg egy pár nyugati állam felvételét. Ezt a két kérdést élesen szét akarjuk választani egymástól.”

Bulgária és Albánia felvételét ellenzik, mert beavatkoztak Görögország belügyeibe. „Románia esete már egy kicsit bonyolultabb, de állami apparátusa annyira gyenge még, külügyi szolgálata tapasztalatlan, hogy ... csak gramofonszerűen fogja Visinszkij beszédeit ismételtetni, s hozzá sokkal rosszabbul. Tulajdonképpen az egyetlen vitás kérdés Magyarország felvétele ... ebben a kérdésben az amerikai ENSZ-delegáció véleménye megoszlik. Többen ellenzik, míg ő, továbbá a delegáció főtitkára, Donald Blaisdell, továbbá Wilcox, a szenátus külügyi bizottságának szakértője, Charles Bohlen, a szovjet szakértőnk és jómagam határozottan pártoljuk Magyarország felvételét, mert nem hisszük, hogy a gazdasági és politikai rendszer, mint olyan, komoly akadályja lenne a felvételnek. S úgy vélem, adott helyzetben Dulles barátom is hajlandó volna minket támogatni.” Az ő, E. Rooseveltt magánvéleménye szerint a zsarnoki vagy nem demokratikus szervezetekre is jobban lehetne hatni, ha ENSZ-tagok lennének. (*MOL XIX-J-30a*)

Károlyi távollétében az ügyvivő ehhez táviratában a következő kommentárt fűzte: „Megbízható forrásokból értesülök, Magyarország UNO-felvétele kedvezően áll. Amerika részéről például egy UNESCO-fogadáson Rooseveltné közölte Ferenczivel, delegációjuk egy része a felvétel mellett van. Ugyanakkor hallani sem akarnak Bulgária, Románia, Albánia felvételéről. Álláspontjuk független esetleges szovjet vétőjogtól.

Félő, hogy szétválasztási manőverről van szó. Valószínűleg ezért kerestek összeköttetést Károlyival is. Mindenesetre tudni kellene, hogy ilyen körülmények között is, nem volna-e hasznos Szovjetunió és népi demokráciák számára Magyarország bejutása. Részletes jelentés futárral megy. Másnapi táviratában az ügyvivő a következő kiegészítést fűzte fentihez: „Erős kérdésére lengyel delegátus mai napon közölte: Trygve Lie közvetítésével tárgyalásokat folytat USA és szovjet delegációkkal összes felvételre jelentkezett ország közt. Magyarország egyidejű UNO-ba való felvételének tárgyalásai egyelőre bizonytalan...” (*KÚM irattára. Párizsi táviratok*)

535. KÁROLYI MIHÁLYNÉ P. KÁROLYI ERZSÉBETHEZ

(Párizs, 1948. október 9.)

Édes Erzsébetem,

Végre folytonos utazások után megérkeztünk Párizsba, de holnap már Mentonba repülünk, ahol 3 hetet teljes nyugalomban fogunk tölteni orvosi előírás szerint.

Mihály utolsó időkben nem volt jól - a munka nagyon megerőltette a szívét -, a sok szociális kötelezettség, a rengeteg ember, tárgyalások nagyon kimerítették.

Ma csak pár sort írhatok, mert már késő este van, de csak azért teszem, hogy megköszönjem leveledet és bejelentsem, hogy ismét fogsz egy csomagot kapni, kávéval, cukorral, rizskásával, liszttel és tejjel. Mentonban több időm lesz, és így hosszabban fogok írni.

Mihályra nagyon kell vigyázni - nagyon fáradt és igen erős fejfájásai vannak. Remélem Menton jól fog neki tenni.

Forrón ölel szeretettel

Katus

A szöveget amit a szappannal küldtünk használható volt-e?

PIL 704. f. vegyes (eredeti)